

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ДЛЯ РАЙОНОВ ОПОЧЕЦКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Год издания 1-й
№ 65

Четверг, 23 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Вовремя посеять озимые!

БЮРО обкома КПСС, заслушав доклад начальника опочецкого территориального производственного колхозно-совхозного управления т. Иванова, отметило, что руководители управления и парторг обкома КПСС т. Козлов, райкомы партии и райисполкомы не сумели своевременно развернуть сев озимых культур, допустили в этом деле раскачку и неорганизованность. В результате на 15 августа с. г. из плана 28.990 гектаров в целом по управлению посеяно лишь 98 гектаров озимых культур. Из 56 колхозов и 6 совхозов к севу озимых приступили только отдельные хозяйства.

Несмотря на то, что в абсолютном большинстве колхозов и совхозов нет переходящих фондов семян озимых культур, руководители и специалисты хозяйств плохо организуют уборку и обмолот урожая, допускают в этом деле много неорганизованности и не принимают решительных мер к тому, чтобы в ближайшее время обеспечить себя собственными семенами и посеять озимые культуры в лучшие агротехнические сроки. На 15 августа к обмолоту озимой ржи не приступили 26 хозяйств. Даже те колхозы и совхозы, которые получили зерно нового урожая, сев озимых не ведут и не используют эту рожь на семенные цели.

Неудовлетворительно организованы работы по подготовке почвы и внесению удобрений под урожай будущего года. В целом по управлению на каждый гектар озимых, за исключением 40 процентов площадей из-под кукурузы, заготовлено и вывезено очень мало органических удобрений. В Себежском районе из 18 колхозов в течение июля только 6 колхозов занимались заготовкой и вывозкой органических удобрений под озимые культуры.

В хозяйствах управления 26 процентов озимых предстоит посеять по яровым зерновым культурам, однако многие колхозы и совхозы до сих пор не имеют четкого плана по освобождению и подготовке занятых паров, в ряде хозяйств до сих пор не определили, где будут размещаться озимые культуры.

Многие партийные организации колхозов и совхозов крайне слабо влияют на организацию работ по уборке урожая и севу озимых, плохо организуют социалистическое соревнование колхозников и рабочих совхозов за проведение этих работ в лучшие сроки с высоким качеством, не осуществляют должного контроля за уборкой урожая и ходом сева озимых. Доски показа-

Бюро обкома КПСС о неудовлетворительном ходе сева озимых культур в колхозах и совхозах Опочецкого территориального производственного управления

телей в ряде колхозов не оформлены, массово-политическая работа среди тружеников села ослаблена.

Руководители и специалисты территориального производственного управления, секретари райкомов и председатели райисполкомов принизили требовательность к руководителям и специалистам колхозов и совхозов, неоперативно вмешиваются в организацию труда на уборке урожая и севе озимых.

Бюро обкома КПСС обратило внимание начальника территориального производственного колхозно-совхозного управления т. Иванова и парторга обкома КПСС т. Козлова на неудовлетворительную организацию работ по севу озимых культур и предупредило их, что если в ближайшее время не будет принято дополнительных мер, направленных на быстрое завершение уборки урожая и проведение сева озимых в срок до 10 сентября с. г., бюро обкома КПСС будет вынуждено строго их наказать.

Территориальное производственное управление, райкомы партии и райисполкомы обязаны разобраться с ходом озимого сева по каждому колхозу и совхозу, обеспечить немедленную уборку парозанимающих культур. Принять решительные меры к тому, чтобы провести сев озимых культур в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне, обеспечить хорошую заправку почвы под озимые удобрениями, провести сев на большинстве площадей перекрестным и узкорядным способами.

Территориальное управление должно обратить особое внимание на обеспеченность колхозов и совхозов высококачественными семенами озимых. Усилить темпы уборки и обмолота урожая, организовать просушку и сортировку семян. Предложено обеспечить обязательную проверку посевных качеств семян озимых и не допускать посева некондиционными и неперотравленными семенами. Категорически запрещено занижение норм высева. В тех колхозах, где имеются посевы озимой пшеницы, необходимо использовать полученное зерно только на семенные цели.

Парторг обкома КПСС в Опочецком территориальном произ-

водственном управлении т. Козлов, райкомы партии и сельские партийные организации обязаны усилить организаторскую и массово-политическую работу на селе, доходить до каждого населенного пункта, до каждого колхозника и рабочего совхоза. Надо добиваться, чтобы все труженики села правильно оценили сложившуюся в связи с неблагоприятными погодными условиями обстановку и не жалели сил и энергии для проведения всех работ в лучшие сроки.

Надо шире развернуть действенное социалистическое соревнование за своевременное и качественное проведение сева озимых.

Бюро обкома КПСС, учитывая, что недостатки в проведении сева озимых имеются во всех колхозах и совхозах области, обязало начальников территориальных управлений, парторгов обкома КПСС, райкомы партии и райисполкомы тщательно разобраться с этим делом по каждому хозяйству, принять решительные меры к усилению темпов уборки и обмолота озимых, подготовки семян к севу, удобрению и подготовке почвы с тем, чтобы провести сев озимых на высоком агротехническом уровне и завершить его не позднее 10 сентября.

МОСКВА, 18 августа 1962 года. Торжественная встреча на Внуковском аэродроме славных сынов советского народа героев-космонавтов майора **АНДРИЯНА ГРИГОРЬЕВИЧА НИКОЛАЕВА** и подполковника **ПАВЛА РОМАНОВИЧА ПОПОВИЧА**.

НА СНИМКЕ: во время встречи.

Фото В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.

За косовицей — обмолот

Ни на час не утихает битва за хлеб в красноперегородском совхозе «Вышгородский». Воодушевленные победой советской науки и техники в космосе, рабочие куют победу на трудовом фронте. На полях работает 11 комбайнов, столько же жаток и приспособленных косилок.

Комбайнеры Николай Козьяков из отделения Рекорд, Григорий Александров из отделения Зили приспособили свои машины для уборки полегшей ржи и ежедневно перевыполняют нормы выработки.

В отделении Нивки 46 трудоспособных. Но в уборке участвовали и работоспособные. Это позволило отделению первым закончить уборку озимых. За 10 дней рабочие отделения Зили убрали всю рожь с площади 220 гектаров.

Хороши итоги и в целом по совхозу. Уборка ржи завершается на всей площади 1.370 гектаров. Здесь не допускают разрыва между косовицей хлеба и обмолотом. В отделении Рекорд действует механизированный ток. Круглые сутки работает зерносушилка.

С 17 августа совхоз ведет хлебозаготовки. В первый день на Пыталовский приемный пункт отгружено 82 центнера доброкачественного зерна, во второй — предвыходной день — 50 центнеров.

На севе озимых так же, как и на уборке урожая, одно из ведущих мест занимает отделение Зили. Здесь уже посеяно около 100 гектаров ржи. Тракторист Александр Завьялов из отделения Рекорд засеивает по 17—18 гектаров озимых в день.

А. Федин.

Вытереблено 70 гектаров льна

Наряду с уборкой зерновых, льноводные звенья нашей сельхозартели ведут массовое теребление льна. Звено, которым руководит М. Лукина, за последнюю неделю вытеребило 30 гектаров из 62.

Завершает уборку «северного

шелка» звено пятой бригады, руководит которой депутат райсовета В. И. Иванов.

Всего в артели вытереблено более 70 гектаров льна.

Н. Тимофеев, бухгалтер опочецкой сельхозартели имени Ленина.

С опережением плана

С заготовкой кормов наша бригада справилась успешно. План накопления сена и силоса выполнен.

Имеет бригада четкий план работы и на период уборки урожая. Например, с жатвой озимых мы справились на три дня раньше положенного срока. Озимая рожь с площади 31 гектара убрана за неделю.

Как мы организовали труд? Успех дела на жатве решили механизаторы. С утра и до позднего вечера не смолкал рокот тракторной жатки. Тракторист Иван Семенов и машинист жатки Семен

Семенов убрали по 6 гектаров ржи в день.

Вслед за жатвой озимых бригада приступила к тереблению льна. У нас им занято 20,5 гектара. Вся площадь закреплена за двумя звеньями. Возглавляют их Зоя и Семен Семеновы. Мы рассчитываем закончить теребление за 10 дней.

Хорошие виды и на урожай ячменя, который у нас поспел на площади 19 гектаров. Думаю, что наши механизаторы уборут его за пятидневку.

В. Петров, бригадир опочецкой сельхозартели «Вперед».

ПО ПРИЗЫВУ ЖЕНСОВЕТА

В период уборки ценны каждая рабочая рука. Чтобы помочь хлеборобам, наш женсовет выступил по местному радио с обращением. Активистки призвали работоспособное население сельсовета оказать сельским труженикам посильную помощь.

На призыв откликнулись многие. Радостно было смотреть на 70—80-летних женщин Матрену Самуйлову, Пелагею Миронову,

Ксению Максимову, Степаниду Павлову, Прасковью Павлову, Зинаиду Филиппову, Пелагею Анарьеву и других. Они наравне с молодыми теребили лен.

Глядя на забор женщин, не усидели дома и некоторые городские работницы, проводящие свой отпуск в деревне.

А. Титова, председатель женского совета Новосельского сельсовета Опочецкого района.



ко-
утки
гунк-
рузо-
отве-
тран-
ем де-
м со-
пыта-
ое, то,
не хо-
лов,
хожа
вик».

И
ми забо-
день в
Ю чело-
—из от-
ли бы эти
асами в
заготовке
то сколь-
Но, оче-
шего кол-
сходов по
торговли
ряют руб-

озартели
района.

ЛЕЗНОВ.

66

иается
деления
храните-

Гь».

сельхозот-
литсотруд-
расногород-

аж 10339.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ...

Читатель ждет ответа

Ежедневно в редакцию приходят письма. Рабселькоры и читатели сообщают о трудовых успехах своих коллективов, пишут о людях, которые отдадут все свое умение и знания делу построения коммунизма. Но бывают письма и другого характера. В них вскрываются недостатки в колхозах, совхозах, на предприятиях, в учреждениях, критикуются лидеры, врачи, пьяницы.

Рабочие и сельские корреспонденты, внештатные сотрудники редакции — опора нашей прессы. Ведь не секрет, что чем больше писем на страницах газеты, тем она интереснее, содержательнее.

«На всем пространстве Союза Советов... — писал А. М. Горький, — у рабочего класса есть — в лице рабкоров и селькоров — свои глаза, свои голоса, и никогда еще ни в одной стране пресса не давала такой широкой и до ничтожных мелочей освещенной жизни, как это есть у нас».

В нашей газете за три месяца и 20 дней опубликовано почти 700 писем, из них немало критических. Люди хотят, чтобы их запросы удовлетворялись лучше. Понимают это и руководители, которым адресуются вырезки из газет для принятия мер. Понима-

ют, но... «забывают» ответить. Опочецкий хлебокомбинат дважды подвергался критике за низкое качество и малый ассортимент хлебобулочных изделий. После опубликования первой заметки «Берите вот эти...» прошло три месяца. А ответа читатель так и не увидел. Директор хлебокомбината тов. Степанов, видимо, еще размышляет.

Болезненно реагирует на критику председатель Опочецкого райпотребсоюза тов. Колюбакин. Каждую критическую заметку он старается опровергнуть или сгладить остроту вопроса, а иногда и совсем не считает нужным ответить редакции. Так, на посланную 3 июля заметку «Строительство замерло» ответа не поступило.

Не торопятся с ответом и некоторые руководители колхозов, совхозов и предприятий. К ним относятся: секретарь партбюро совхоза «Глубоковский» тов. Иванов, председатель опочецкого колхоза «Большевик» тов. Кудряшов, секретарь партбюро колхоза «Россия» Опочецкого района тов. Савельев, председатель Себежского райпотребсоюза тов. Барышнев.

Сейчас забота о человеке поднята на новую ступень. Нельзя мириться с любым фактом волокиты, осложняющей разумное решение вопроса о бытовых нуждах трудящихся. «Все для человека, для блага его» — этот волнующий призыв партии должен пробудить в каждом руководителе подлинно большевистскую заботу о людях. «Долг каждого руководителя, — говорил Н. С. Хрущев, — внимательно прислушиваться к критическим сигналам, к каждому письму, поступающему в обком, облисполком и другие партийные и советские органы, потому что за письмом стоит живой человек, который ждет внимательного, доброжелательного отношения к своему письму, к своей просьбе».

В редакционной почте нередко попадают письма, в которых нет подписи. Корреспондент газеты выезжает на место. Но возвращается он обычно с пустым блокнотом. Факты различных злоупотреблений, недостатков и прочих «вопиющих безобразий», о которых сообщал автор, — все это враки.

Сочиняя злобный пасквиль, автор предпочитает скрыть свою фамилию. Не верьте ему, что он боится гонения за «справедливую критику». Анонимщик боится другого — за ложь и клевету ему придется отвечать. Вот и бросает он тайком в почтовый ящик конверт, в котором письмо без подписи. Бросает и надеется: авось клонет, авось удастся опорочить хорошего человека.

Опыт перенимая

Наша ферма специализируется на выращивании молодняка. Однако в этом деле были серьезные недостатки. Свиноматки с приплодом содержались по старинке — каждая в отдельном станке. Здесь же животных и кормили, поэтому в станках было сыро. А сырость — опаснейший враг молодняка. Непроизводительность использовалась и полезная площадь свинарника.

В межрайонной газете «Красный маяк» рассказывалось об опыте работы мастера сельскохозяйственного производства свинарника В. М. Ходюк из себежского колхоза «Победа». Как известно, в прошлом году Валентина Михайловна получила от каждой основной свиноматки по 21,6 поросят и от разовой — по 8,8. Не хуже идут дела у нее и нынче. Что же помогло ей добиться успеха?

Свинарка Ходюк не только мастер своего дела, накопивший богатый опыт, но и новатор, который настойчиво ищет пути дальнейшего подъема общественного животноводства. Валентина Михайловна уже несколько лет применяет спаренное содержание свиноматок, т. е. в одном станке содержит две матки с приплодом и даже по четыре. Кормит их не в станке, а в специально оборудованной столовой. Благодаря этому в станках сухо. Поросята содержатся на несменяемой подстилке, в теплую погоду весь день находятся на улице. Солнечные лучи положительно действуют на организм животных. Кроме того, пересят дополнительно облучают кварцевыми лампами.

Серьезное внимание уделяет В. М. Ходюк развитию у поросят тех или иных качеств. Из многолетних наблюдений она заметила: чем раньше приучить поросят добывать самостоятельно корма, тем крепче будет молодняк. С этой целью свинарка дает поросятам клеверную дернину. Отыскивая в ней сладкие корешки, поросята усиленно «работают», у него развивается хороший аппетит, а это — главное для быстрого роста.

Я не пропускаю в газете ни одного материала о передовиках свиноводства, стараюсь на практике применить каждую крупницу их опыта.

По примеру В. М. Ходюк я также применила спаренное содержание свиноматок с приплодом. К совместной жизни их готовлю заранее. Подбираю двух свиноматок одинаковой упитанности, которые должны опорожиться одновременно, и помещаю в один станок. Животные привыкают друг к другу и после опорожжения живут мирно. Благодаря спаренному содержанию свиноматок высвободилось много станков, в которые можно поместить животных. Облегчился и труд. Я управляюсь ухаживать почти за тремя десятками основных свиноматок.

Нельзя умолчать и о недостатках. По вине бригадира тов. Васильева до сих пор не отремонтирован в свинарнике пол, выгородка не расширена, недостроено родильное отделение. Но я стараюсь делать все, чтобы получить здоровый приплод. Как и тов. Ходюк, свиней большую часть суток держу на улице. Здесь животные и едят и отдыхают. В станках поддерживаю чистоту, уборку в них производю по несколько раз в день. И в станках всегда сухо.

По примеру Валентины Михайловны организовала минеральную подкормку поросят. Переняв опыт передовой свинарки, уже добилась первых результатов. За первый тур опоросов получила по 7 поросят от свиноматки. Сейчас идет второй тур, в среднем тоже выходит по 7—8 поросят. Таким образом, на круг от каждой свиноматки получаю не меньше 15 поросят. Только во втором квартале 160 их уже передала на доращивание. Вес каждого поросята при отъеме составил пуд, а 20 поросят передала весом по 25 килограммов.

Переняв опыт В. М. Ходюк, я свела на нет падеж, который раньше был бичом в свиноводстве. Не сомневаюсь, что в дальнейшем добьюсь еще больших успехов. Если бы мне по-настоящему помогали руководители артели, то в будущем году я постаралась бы превзойти показатели В. М. Ходюк.

Е. Калинова,
свинарка колхоза «Пламя»
Себежского района.

«Красному маяку» отвечают:

Партбюро колхоза «Большевик»

В краснотурецком колхозе «Большевик» озимыми занято почти 300 гектаров. Но до последних дней на нивах не слышалось ни стрекота жаток, ни гула комбайнов. За первую декаду августа в хозяйстве не убрали ни одного гектара хлеба.

В чем дело? Может быть, в колхозе нет опытных механизаторов, способных отлично работать? Такие механизаторы есть, о чем свидетельствует хотя бы такой факт: колхоз первым не только в районе, но и во всем производственном управлении завершил весенний сев. А вот на уборке хлебов позорно отстает.

Вот об этом-то и писалось в

нашей газете 14 августа в корреспонденции «ЗА ДЕРЕВЬЯМИ НЕ ВИДЯТ ЛЕСА».

«Вопрос хода уборки урожая, — пишет секретарь партийной организации тов. Васильева, — был рассмотрен на расширенном заседании правления колхоза совместно с партийно-комсомольским активом. Приняты меры к ликвидации отставания. До каждого комбайнера и машинистов жаток доведены конкретные задания. На жатве используются три жатки, выходят на поля два комбайна. Намечены меры материальной заинтересованности на уборке урожая, для передовиков учреждены премии».

Себежский отдел милиции

В Себеже асфальтируется дорога, связывающая центр города с железнодорожным вокзалом. Рабочие стараются побыстрее довести до конца начатое дело, однако темпы ремонта дороги зачастую сдерживаются по разным причинам. Одна из них заключается в том, что некоторые шоферы, не обращая внимания на дорожные знаки, проезжают по щебеночной «подушке», подготовленной к заливке битумом, и портят ее.

Об этом факте сообщил редакции секретарь партийной организации ст. Себеж тов. Давыдов, письмо которого под заголовком «МИМО ДОРОЖНЫХ ЗНАКОВ» было опубликовано в «Красном маяке» 1 августа.

На днях из Себежского райотдела милиции в редакцию пришел ответ, в котором сообщалось о принятых мерах по письму тов. Давыдова. Начальник отдела ми-

лиции тов. Духон сообщил, что действительно имелись случаи проезда транспорта под знак «сквозной проезд запрещен». Пять шоферов, нарушивших дорожные правила, наказаны в административном порядке.

«В настоящее время, — говорится в ответе, — ремонт дороги заканчивается. Приняты меры к недопущению проезда постороннего транспорта, который мешал рабочим ремонтировать дорогу».

Опочечная контора по заготовкам скота

«ОШИБСЯ... В СВОЮ ПОЛЪЗУ» — под таким заголовком 9 августа в нашей газете было опубликовано письмо председателя опочечкой сельхозартели «Красный пахарь» тов. Кузьменко. Автор сообщал о том, что при приемке от колхоза скота заведующий базой В. Семенов занизил вес быка на 23 килограмма.

«За допущенную ошибку, — сообщает нам управляющий Опочечкой районной конторой по заготовкам скота тов. Яковлев, — заведующему базой т. Семенову объявлен выговор. Семенов предупрежден, что в случае повторения подобных фактов он будет наказан строже».

Исполком Себежского райсовета

«РЯДОМ ГЭС, А СВЕТА НЕТ» — о таком досадном факте сообщал «Красному маяку» наш нештатный корреспондент из себежского колхоза «Восход» А. С. Поташенко, письмо которого было напечатано в газете 9 августа. Почему же в домах колхозников погасли электрические лампочки?

«В колхозе «Восход», — сообщает нам председатель Себежского райисполкома тов. Семенов, — некоторые населенные пункты отключены из-за неисправности электролинии.

В настоящее время электролинии приводятся в порядок, однако делается это медленно, так как правление колхоза не производит расчет за выполненные работы.

Исполком райсовета предложил правлению колхоза изыскать средства для ремонта электролиний, а предприятиям электрических сетей — ускорить темпы ремонта линий и подстанций».



Анонимщик.

Рис. И. Сычева.

Отписались...

Ветработник Опочечкой мясоконтрольной станции О. Отлетов в письме «В темноте, в тесноте и обиде», которое было опубликовано в «Красном маяке» 26 июля с. г., рассказал, что проводить лабораторные исследования приходится на улице, а строительство помещения мясоконтрольной станции затянулось.

Редакция направила вырезки из газеты исполкому Опочечкого городского Совета депутатов трудящихся и директору рынка.

Ответы пришли незамедлительно. Вот что пишет председатель исполкома горсовета тов. Монтус: «... директору рынка тов. Михайловой дано указание принять меры к быстрейшему завершению начатого строительства мясоконтрольной станции».

Чтобы так ответить, не надо много задумываться. Указать ведь легче, чем оказать помощь. Видимо, тов. Монтус не удосу-

жился заглянуть в инструкцию ветеринарно-санитарных мясоконтрольных станций на колхозных рынках, где указывается, что помещения для таких станций с ответственными приспособлениями и коммунальным обслуживанием представляются исполкомами городских и районных Советов депутатов трудящихся.

А из ответа директора рынка тов. Михайловой можно сделать вывод, что она не хочет поработать в своем хозяйстве. «Мясоконтрольная станция, — пишет она, — находится в подчинении райветлечебницы. Рынок для станции предоставляет только помещения».

Так, почему же Вы, тов. Михайлова, не беспокоитесь о строительстве помещения мясоконтрольной станции?

Не отписка нужна, т. Монтус и Михайлова, а помещение. В бумагой от дождя не прикро-

бла... жая... раб... соз... Тру... совх... тиво... свои... волю... лова... Нс... таки... ли п... прои... кают... ведут... озимь... ступи... ведет... прове... гектар... цента... из-за... пили... рит п... ная зе... Но... только... руково... трудно... погода... хозарте... «Урожа... сложа... глянет... ют пог... полевые... зуют те... А тех... звезда... ворит та... вчера вп... ный кол... не испол... в основе... зультат... вых нем... ров, а к... не прист... Каждый... наших уч... сева озим... тем во м... кого райо... свободжак... имени Лю... считают... после убор...

До 10 сентября завершим сев озимых

Сев озимых —
задача номер один

Будущим урожаем рисковать нельзя

Нынешнее лето нельзя назвать благоприятным для уборки урожая, заготовки кормов и других работ в деревне. Частые дожди создают определенные трудности. Трудности многих колхозов и совхозов нашего управления противопоставляют этим трудностям свои силы, свою собранность и волю, ведут работы в любых условиях.

Но в Опочечком районе есть такие хозяйства, где руководители при малейших осложнениях проявляют растерянность, опускают руки. Если уборку урожая ведут все хозяйства, то к севу озимых на 20 августа не приступило 9 колхозов. Да и сев ведется низкими темпами. Он проведен пока на площади 467 гектаров, что составляет 4 процента к плану.

— Не было семенного зерна, из-за дождей поздневато приступили к уборке озимых, — говорит председатель колхоза «Красная звезда» тов. Семенов.

Но ведь дожди поливали не только поля колхоза, которым руководит тов. Семенов. Большие трудности создает неустойчивая погода и для колхозников сельхозартели имени Мичурина, «Урожай». Но там люди не сидят сложа руки, не ждут, когда выгнет солнышко, они сами делают погоду — четко организуют полевые работы, умело используют технику.

А техника в колхозе «Красная звезда» не в почете. Об этом говорит такой факт. Только позавчера впервые опробован самоходный комбайн. Жатки на уборке не используются. Уборка ведется в основном вручную. И вот результаты: в артели убрано зерно немногим более ста гектаров, а к терблению льна совсем не приступали.

Каждый хлебороб знает, что в таких условиях лучшие сроки сева озимых — август. Между тем во многих колхозах Опочечкого района крайне медленно выполняются пары. В колхозе имени Любимова, например, рассчитывают вести сев озимых... после уборки картофеля. И такой

площади намечено использовать 50 гектаров. Если не подобрать других предшественников, то к исходу первой декады сентября сев не будет завершен.

Будущим урожаем рисковать нельзя. Надо каждому руководителю колхоза и совхоза отрешиться от беспечности и принять все меры к тому, чтобы сев озимых завершить не позднее 10 сентября.

А беспечности у опочечских руководителей колхозов и совхозов хоть отбавляй. И все это потому, что райком партии и райисполком мало предьявляли к ним требовательности.

На состоявшемся позавчера заседании бюро РК КПСС заслушались руководители тех колхозов, где не приступали к севу озимых. Среди них тт. Козлов («Путь к коммунизму»), Гатченко (имени Любимова), Семенов («Красная звезда»), Смирнов («Авангард»), Васильев («Победа Ильича»), Иванов (имени Ленина), Кузьменко («Красный пахарь»).

Бюро указало этим руководителям на безответственное отношение к организации работ по севу озимых культур и предупредило, что если они не примут дополнительных мер, направленных на своевременное проведение сева, будут привлечены к строгой партийной ответственности.

Сев озимых в районе ведется медленно только потому, что сельские партийные организации еще не возглавили трудовой подъем, вызванный групповым полетом А. Г. Николаева и П. Р. Писовича.

Секретари первичных партийных организаций обязаны усилить организаторскую и массово-политическую работу среди колхозников и рабочих совхозов в поле, помочь труженикам села быстро и хорошо завершить сев озимых и уборку урожая.

С. Мурыгин.

* Успех обеспечивает бесперебойная работа техники * Уборку озимых закончить к 25 августа * В комплексе вести все работы.

НА ДНЯХ бюро обкома КПСС приняло решение о неудовлетворительном ходе сева озимых в колхозах и совхозах нашего территориального производственного управления. Действительно, до последнего времени в колхозах и совхозах зоны управления севу озимых не уделялось должного внимания. Эта работа шла крайне медленными темпами. Даже по состоянию на 20 августа свыше трети хозяйств совсем не приступило к севу озимых.

Особенно отстали колхозы и совхозы Опочечского района. Здесь 9 хозяйств, в том числе такие колхозы, как «Путь к коммунизму», имени Любимова, имени Ле-

нина и другие, не включились в озимый сев. План сева выполнен на 4 процента. И это к 20 августа, когда проходят лучшие сроки сева. Не вели до последнего времени сев и некоторые колхозы Себежского и Красногородского районов. Не понятно, например, чего выжидают руководители совхоза «Себежский». Серьезно отстало это хозяйство и на уборке.

Низкие урожаи озимых на протяжении ряда лет получают опочечские колхозы «Красная звезда», «Боец» и некоторые другие. Одной из причин этого являются поздние сроки сева. Всходы уходят в зиму плохо раскустившись, легко подвергаются вымо-

канию и вымерзанию. Однако руководители названных артелей не делают должных выводов и нынче здесь опять сдерживают сев.

В эту пятидневку мы должны преодолеть отставание. Все хозяйства нашей зоны имеют возможность до 10 сентября полностью завершить озимый сев. Для этого нужно ежедневно засеивать по 510—540 гектаров в каждом районе. Такая нагрузка вполне возможна. Достаточно напомнить, что нынче на весеннем севе в отдельные дни районы нашей зоны засеивали до 2.000 гектаров земли.

В каждом колхозе и совхозе необходимо не мешкая определить, на каких площадях будут посеяны озимые, принять срочные меры к уборке паразитирующих культур. В тех случаях, если созревание паразитирующих культур задерживается, необходимо подобрать для озимых другие участки. Озимые можно разместить по многолетним травам, на участках из-под кукурузы. В отдельных случаях можно пойти на сев озимых по озимым, приняв меры к хорошей заправке почвы удобрениями.

В ряде хозяйств сев озимых сдерживает отсутствие семян. Значит, нужно быстрее вести косяницу хлебов, их обмолот. Следует организовать двухсменную работу комбайнов, т. е. днем жать с корня, а ночью молотить на стационаре, пустить в действие все молотилки, так как у нас много сжатого хлеба находится в стоянках.

Задача тружеников села, равняясь на передовиков, — к 25 августа завершить жатву хлебов. Колхозы «Вперед» и «Красный пахарь» Опочечского района уже рапортовали об окончании косовицы озимых. Завершают эту работу колхозы «Урожай» Опочечского и «Светлый путь» Красногородского районов.

Успех уборки и сева зависит от бесперебойной высокопроизводительной работы техники, в том числе и простейших уборочных машин. У нас есть настоящие мастера уборки. Так, комбайнеры себежского колхоза «Дружба» тт. Автономов и Платов сжали с корня по 60—70 гектаров ржи. Лыготеребилицкий Анатолий Алексеев из колхоза «Путь Ленина» Себежского района убрал 45 гектаров льна.

Примеры высокопроизводительной работы механизаторов можно продолжить. На передовиков должны равняться все комбайнеры и машинисты жаток, лобогреек.

Товарищи колхозники и рабочие совхозов, повысьм трудовое напряжение, шире развернем соревнование за окончание озимого сева к 10 сентября, косовицы озимых — к 25 августа!

В колхозе «Большевик» Опочечского района, наряду с жатвой озимых, ведется уборка гороха. НА СНИМКЕ: Алексей Никифоров косит горох.

Фото А. Шахманова.

ПОКАЗАТЕЛИ

сева озимых и уборки урожая в колхозах и совхозах территориального производственного управления на 20 августа 1962 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов и совхозов	Красногородский			Опочечский			
	Посеяно озимых	Убрано озимых	Вытерблено льна	Посеяно озимых	Убрано озимых	Вытерблено льна	
Красногородский	11	49	11	4	57	7	
«Светлый путь»	20	84	—	Имени Мичурина	17	77	25
«Память Ильича»	14	69	6	«Урожай»	12	94	6
Имени Мичурина	12	49	1	Имени Жданова	11	43	—
«Кр. пограничник»	9	20	32	«Сила»	10	68	2
«Новая жизнь»	8	68	1	«Ленинский путь»	5	59	3
«Рассвет»	8	44	—	Им. Кр. Армии	5	27	7
Им. Дзержинского	6	28	8	«Россия»	5	15	2
«Большевик»	4	14	16	«Вперед»	4	100	3
«Россия»	1	70	4	«Родина»	4	72	4
«Дружба»	—	55	11	«XXI партсъезд»	3	66	18
Имени Ленина	—	30	4	«Красное Заречье»	3	66	—
«Вперед»	—	24	27	«Большевик»	2	50	4
«Борец»	—	18	—	«Организатор»	2	50	1
«Гранит»	—	17	1	«Красн. Октябрь»	1	60	2 4
«Путь Ленина»	—	11	13	«Красный пахарь»	—	100	—
Себежский	5	37	18	«Победа Ильича»	—	82	—
«Красн. партизан»	14	56	13	«Путь к коммунизму»	—	71	4
«Новый путь»	12	57	2	Имени Любимова	—	52	4
«Восход»	10	51	39	«Рассвет»	—	52	—
«Дружба»	10	43	17	«Авангард»	—	36	0,5
«Россия»	8	39	44	«Красная звезда»	—	34	—
«Пламя»	8	31	7	Имени Ленина	—	25	39
Имени Ленина	7	47	29	«Боец»	—	10	—
«Родина»	6	47	1	Совхозы			
«На стр. Октября»	6	27	30	«Вышгородский»	17	78	12
«Путь Ленина»	6	16	48	«Красногородский»	14	44	24
«Память Кирова»	5	41	37	«Глубоковский»	8	73	20
«Труд»	2	47	20	«Кр. фронтовик»	5	72	10
«Свобода»	—	53	14	«Идрицкий»	5	37	5
Имени Чапаева	—	39	15	«Себежский»	—	23	—
«Завет Ильича»	—	31	14				
«Новая жизнь»	—	26	28				
«Победа»	—	26	5				
«Вперед»	—	10	8				

Упускают сроки

По плану колхозу «Красное Заречье» Опочечского района требуется посеять нынче 410 гектаров озимых хлебов. Кончается август, а дело едва тронулось с места. Только одна бригада начала сеять озимые. Да и там их посеяно всего лишь несколько гектаров. А в остальных пяти бригадах еще идет раскочка. Здесь бригады даже не могут определенно сказать, когда же, наконец, развернется сев озимых.

В чем тут дело? В колхозе недостаточно быстрыми темпами ведется жатва хлебов. Из 370 гектаров их пока что сжато около 250 гектаров. Правда, в последние дни положе-

ние стало выправляться. В действительности включены жатки на конной и тракторной тяге, комбайны.

Однако между скашиванием хлебов и их обмолотом все еще допускается большой разрыв. Взять, к примеру, первую бригаду — одну из самых крупных. Здесь 84 гектара озимой ржи. К настоящему времени бригада сжала около 60 гектаров колосовых, а обмолотила — не более 20. К очистке семян колхозники не приступали, хотя в их распоряжении имеется совершенно новая зерноочистительная машина.

Обмолачиваются хлеба в пятой бригаде, которая является семеноводческой. В остальных же бригадах обмолот хлебов по существу даже не начат. А ведь в колхозе четыре зерновых комбайна. Только они используются далеко не на полную мощность.

Медленно ведется и подготовка почвы к севу озимых. Пока подготовлено около 150 гектаров. К тому же качество вспашки на ряде участков (например, в районе деревень Шлепица, Седуниха) желает много лучшего.

Вот все это и сдерживает сев озимых.

— Принимаем меры к ликвидации отставания, — говорит агроном колхоза Галина Ефимова Михайлова. — К 1 сентября думаем посеять не менее 160 гектаров озимых хлебов.

А когда будут посеяны остальные 250 гектаров? На этот вопрос т. Михайлова даже не смогла дать ясного ответа.

Г. Егоров.

Почти в два раза

КРАСНОГОРОДСКОЕ. (Наш корреспондент). На полях отделения совхоза «Вышгородский» быстрыми темпами ведутся уборочные работы. Одновременно с уборкой механизаторы готовят почву и сеют озимые. Нынче в отделении озимыми засеяно более 400 гектаров, это почти в два раза больше прошлогоднего. За короткое время рожь посеяна на 100 гектарах.

ЖНУТ И СЕЮТ

В шестой бригаде опочечкой сельхозартели имени Жданова механизаторами занято 64 гектара.

Нужно вести уборку полевых культур бригады. За минувшую неделю они убрали 60 процентов урожая. Одновременно здесь организована обмолотка ржи, сев озимых на полную мощность исполь-

зуют свою машину тракторист Петр Григорьев. Рано утром, пока еще рожь не обсохла, он сеет озимые. С 10—11 часов приступает к жатке ржи. За минувшую неделю опытный механизатор скошил тракторной жаткой 30 гектаров ржи, посеял 39 гектаров озимых.

А. Петров.



„КРАСНЫЙ МАЯК“
23 августа 1962 года. 3 стр.

Почта „Красного маяка“

За 20 дней августа редакция получила от сельских и рабочих корреспондентов 207 писем.

В тринадцати номерах на страницах газеты опубликовано 152 письма, для расследования и принятия мер в различные организации послано 11 писем, на 11 писем даны авторам ответы.

Часть писем публикуется в сегодняшнем номере.

ИСТЕКШИЕ две декады были наполнены многими волнующими событиями. В известной мере они нашли свое отражение на страницах нашей газеты благодаря активности рабочих и сельских корреспондентов. Наиболее активно участво-

СОВЕТСКИЕ космонавты А. Г. НИКОЛАЕВ и П. Р. ПОПОВИЧ после приземления в Караганде. Настроение — бодрое, самочувствие — отличное!
Фото специального корреспондента ТАСС П. Федорова.

вали в работе газеты В. Прокофьев — рабочий совхоза «Красногорский», П. Алексеев — инструктор Опочецкого РК КПСС, И. Шаповалов — редактор местных радиопередач Себежского района, А. Белков — бухгалтер красногородского колхоза «Гранит» и другие.

«Село, его люди, его культура». Так была озаглавлена одна из газетных полос. На этой странице работники Скадинского сельсовета Красногородского района рассказали о работе очагов культуры, расположенных на их территории, о развитии общественных начал в культурно-массовой работе.

Славную страницу в летопись освоения космического пространства вписали герои-космонавты А. Г. Николаев и П. Р. Попович. Многодневный группо-

вой полет вокруг Земли — блистательная победа над силами природы, новый триумф советской науки и техники.

Тружасьи нашего территориального производственного управления, воодушевленные новой победой в космосе, множат свои трудовые подвиги на земле. Так, колхозники себежской сельхозартели «На страже Октября» выполнили план заготовки сена. Неплохо ведут уборку урожая труженики хозяйства «Вышгородский», «Светлый путь», «Россия», «Память Ильича» Красногородского района, опочетские сельхозартели «Вперед», «Урожай», себежские колхозы «Новый путь», «Красный партизан».

Перед тружениками села стоит задача — до 10 сентября завершить сев озимых. Ход сева озимых, уборки, заготовки кормов для общественного животноводства, а также вопросы, связанные с выполнением планов продажи сельскохозяйственных продуктов, будут стоять в центре внимания нашей газеты.

Товарищи рабселькоры! Редакция ждет от вас писем по всем этим вопросам.

ПО ПРИНЦИПУ ТЯП-ЛЯП

С детства запомнилась нам веселая песенка про кузнеца: «Вот гвоздь, вот подкова: раз—два и готово!» Буквально горела работа у кузнеца, но вот качество ее оставляло желать лучшего. Учитывая это обстоятельство, «дяди» из Опочецкого отделения «Сельхозтехника» решили, не в пример кузнецу, ремонтировать технику как можно медленнее. В подтверждение этих слов следует привести такой пример. Еще в мае мы отправили на ремонт в мастерскую «Сельхозтехники» автомашину «ГАЗ-51». До середины августа пробыла она в мастерской. Узнав, что за ремонт машины с нас взяли 355 рублей, мы, естественно, пришли к выводу, что машина отремонтирована на сла-

ву. Но каково было наше разочарование, когда мы обнаружили, что машина после ремонта выглядела еще хуже, чем до него. У нее были помяты и крылья, и подфарник. И, что еще хуже, в ней нельзя было выехать из ворот мастерской.

Чтобы грузовик своим ходом дошел до колхоза, на «дополнительный» ремонт, вероятно, придется затратить еще такую же сумму. Очевидно, в «Сельхозтехнике» меньше всего беспокоятся о качестве ремонта. Его производят по принципу: денежки получили, там, хоть трава не расти.

В. Гаврилов,
секретарь парторганизации колхоза имени Жданова Опочецкого района.

СНОВА В СТРОЮ

Я отдыхал у дяди в поселке Эпимахово. И, конечно, не думал, что со мной случится несчастье. Я заболел и попал на лечение в Себежскую больницу. Недуг оказался тяжелым, и, признаться, я не скоро рассчитывал вылечиться. Но работа, проявленная обо мне врачами и обслуживающим персоналом, позволила за несколько дней победить болезнь. Я снова в строю. Буду еще

добросовестнее относиться к своим обязанностям, строго охранять счастье советских людей, таких же замечательных, как и те, которые вернули мне к жизни.

А. Токмань,
ст. секретарь Ровеньковского отдела милиции Луганской области.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

КИНО

Сегодня в Опочке:

„МАЯК“

Новый художественный широкоэкранный фильм „СЕМЬ НЕВЕСТ ДЛЯ СЕМЬ БРАТЬЕВ“.

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

25, 26 и 27 августа в мультимедийном центре Петровское (центрально-районный кинотеатр „Красный фронт“) проводится выставка-распродажа минеральной, женской и детской обуви.

Себежский райпромкомбинат ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ.

цинковые пробивные решета для веялок-сортировок „ВС-2“ и запасные части к автомашине „ЗИЛ-5“.

За справками обращаться: г. Себеж, улица 7 Ноября, дом № 22.

Иванов Анатолий Иванович, проживающий в деревне Мартиново Опочецкого района, возбуждает дело о расторжении брака с Федоровой Антониной Александровной, проживающей в деревне Сергейково Опочецкого района. Дело подлежит рассмотрению в Опочечком народном суде.

А. Карев.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область
г. Опочка
Дом Советов
(2-й этаж)
Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и воскресеньям.

Телефоны: редактора—105, зам. редактора, сельхоздела и отдела писем—77, отв. секретаря—18, литсотрудников—185, коррпунктов: в Себеже—92, в Красногородском—90, типографии—34.

Заказ 1587.

Опочечкая районная типография

Тираж 10339.



Я



Отдел сатиры и юмора

Не до смеха

У «Окна сатиры» стоит несколько человек. Все внимательно рассматривают карикатуры, читают надписи.

— Так это же Марию Кудрявцеву разделили! — кто-то заметил из присутствующих.

— Здорово нарисовали. — подхватил другой.

Давно в селе Красногородском ходили разговоры о том, что Мария Кудрявцева любит часто заложить за воротник. Но многие тогда не придавали этому значения. А зря.

Совсем распоясалась Мария Кудрявцева, когда устроилась работать кассиром в автопавильон. Бывало соберутся у маленького окошка пассажиры, ждут не дождутся, когда откроют кассу.

— Опять запила, — догадывались проницательные пассажиры.

И они не ошибались. Пьяная Мария Кудрявцева отсыпалась тут же в автобусной кассе. От непутевой жизни по-

утрам у нее тряслись руки, и она даже не могла выписать билет на автобус. Попытались соседи уговорами воздействовать на Марию, но все напрасно.

«Зеленый змий» окончательно затянул Марию Кудрявцеву в трясины. Недавно в буфете она учинила скандал и в пьяном угаре разбила стекло.

На утро работники милиции опечатали кассу. Марию пригласили в отделение. В тот же день была произведена ревизия: в кассе оказалась недостача более чем 80 рублей.

Досказать осталось немного. Кудрявцеву уволили с работы, обязали вставить в буфете стекло, внести в кассу недостающие деньги.

А могло бы этого не случиться. Если бы общественность пораньше заинтересовалась, на какие средства пьянствует М. Кудрявцева, одернула бы ее.

М. Петров.

„ПИШИТЕ, БУМАГА ВСЕ СТЕРПИТ...“

Шоферы 13-го грузового парка города Ленинграда тт. Мартынов и Тихомиров, поставив свои машины напротив чайной в Гаврах, зашли пообедать.

— Горячие блюда будут только с 11 часов, — последовал огорошивающий ответ буфетчицы.

— Мы же зашли к вам прямо с дороги. Везем срочный груз...

— Не наше дело, — прозвучало в ответ.

— Тогда дайте книгу жалоб, — настаивали на своем шоферы.

Сидевший в чайной председатель Гавровского сельпо тов. Парфенов внимательно наблюдал

за происходящей сценой. Оporожнив кружку пива, он подошел к недовольным посетителям и, обращаясь к ним, спокойным голосом сказал:

— Пишите, касатки, пишите, бумага все стерпит. Но только напрасно не трудитесь. Для проезжих я специально держу повара не буду...

Жалоба шоферов осталась без последствий.

И это, к сожалению, не единственный случай, когда председатель сельпо для себя не считает обязательным отвечать на письма и жалобы трудящихся.

А. Шадрин.

На самообслуживании

Новый вид самообслуживания появился в опочечкой сельхозартели «Вперед». Здесь уже изрядный промежуток времени на одном участке нет почтальона. И жители деревень Звягино, Гнидино, Мололово и других перешли на самообслуживание. Они теперь сами навещают в Опочку за своей корреспонденцией, затрачивая на это уйму дорогого времени.

Знающих способ, как подобрать почтальона, просят сообщить правлению колхоза «Вперед».

А. Лопатин.

С БОЛЬНОЙ ГОЛОВЫ НА ЗДОРОВУЮ

к жене Гавриила Ефимовича Ефимова — Марии Семеновне.

«Вразумите моего старика, — просит она работников милиции, — совсем он от дома отбился. Скандалит со мной, избивает. Оштрафовали его один раз на 30 рублей, не помогло. Потом за мелкое хулиганство (и это в 74 года-то!) попал на трое суток под арест. Но пить и скандалить все равно не бросил.»

В июне нынешнего года мой старик прямо с пастбища увел корову и без моего ведома продал ее, а деньги оставил у себя и пропивает их».

Что же касается нападения зятя на тестя, то и тут Гавриил Ефимович покрывил душой. Григорий Никитин и не думал его «грабить». Увидев, что пьяный тесть валяется на полу, зять стал укладывать его на кровать. Гавриил Ефимович же с пьяных глаз показалось, что от него хотят отобрать деньги, и он выпрыгнул в окно, слегка оцарапав лоб. Вот эту-то царапинку он и пытался выдать за синяк, поставленный зятем.

... И вот в редакцию снова — теперь уже почти крадучись —

зашел худенький старичок с седенькой бородкой.

— Ну как мое письмо, пойдет? — робко спросил он. — Не то я пойду к начальнику милиции и к прокурору, и уж тогда мой зять света белого не увидит.

Но когда Гавриилу Ефимовичу прочли выдержку из письма его жены и напомнили, что не пристало ему, пожилому человеку заниматься обманом, «пострадавшего» как ветром сдуло. Не отправился он, разумеется, ни к начальнику милиции, ни к прокурору. Уж лучше уйти от греха подальше! Ведь все равно не свернешь вину с больной головы на здоровую!

А. Карев.

НОВГОРО, На 470 гекта... долгуниц кол... «Знамя ра... Приценной культ... няется техни... в минераль... прополка про... мощи авиации... Ожидается х... уборке льна б... еишие льнок... НА СНИМК... «Знамя Лен... наяв осматри... долгуница.